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ｎ

ホ
ー

ム
ヘ
ル
プ
サ
ー

ビ
ス
の
充

実 日
中
活
動
の
場
の
充
実

シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
サ
ー

ビ
ス
の

充
実

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
の
充
実

相
談
支
援
体
制
の
充
実

障
が
い
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
利
用

者
負
担
の
軽
減

地
域
移
行
支
援
の
充
実

就
労
支
援
の
充
実

所
得
の
保
障

交
通
バ
リ
ア
フ
リ
ー

な
ど
の
福

祉
の
ま
ち
づ
く
り
に
基
づ
く
環

境
整
備

暮
ら
し
や
す
い
住
宅
の
整
備

保
健
・
医
療
・
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン
の
充
実

障
が
い
の
特
性
に
配
慮
し
た
情

報
提
供
の
充
実

外
出
時
の
支
援
の
充
実

全体 4055 14.3 11.7 7.6 6.4 18.2 16.3 5.2 15.1 22.4 15.8 15.2 15.9 16.5 10.8
0～5歳 40 11.3 20.4 9.5 8.0 32.0 16.2 5.8 23.2 20.6 9.5 11.5 16.6 40.0 14.0
6～11歳 83 8.5 21.4 6.3 7.5 22.0 18.2 3.4 26.9 27.3 9.8 11.2 12.6 29.0 16.3
12～17歳 86 10.9 19.7 14.1 16.1 22.9 14.5 5.7 31.5 24.0 8.3 10.8 11.3 21.6 15.7
18～39歳 522 10.6 16.8 9.6 12.3 24.9 18.6 5.3 33.7 40.7 18.6 17.7 17.2 28.2 13.6
40～64歳 1310 13.3 13.8 6.5 7.0 21.6 17.4 7.3 23.6 32.1 15.0 17.1 18.1 20.1 10.4
65～74歳 886 12.7 9.0 4.8 5.9 14.8 17.0 5.6 5.7 14.8 17.8 16.9 13.7 11.9 8.5
75歳以上 1127 19.4 7.5 9.7 2.6 12.6 13.3 2.4 1.5 8.3 15.2 11.4 15.2 8.6 11.0
身体障がい 2530 14.9 8.7 7.5 4.3 13.9 15.8 3.8 8.1 16.0 20.2 15.7 17.0 14.1 10.4
知的障がい 487 14.9 19.3 14.6 21.0 24.6 16.2 6.0 23.9 26.3 8.7 12.5 13.0 23.4 17.6
精神障がい 1145 13.4 15.5 6.3 6.0 26.3 18.1 8.4 27.3 35.7 9.1 15.9 15.2 19.2 10.1
発達障がい 314 12.6 22.1 10.0 13.1 31.9 20.5 8.4 36.0 38.9 10.4 14.6 15.4 34.0 14.3
高次脳機能障がい 84 17.7 7.0 18.7 6.3 20.9 18.1 4.8 11.5 15.2 8.3 4.8 19.7 23.3 19.9
難病 240 17.0 12.1 12.0 5.6 15.6 26.7 4.3 16.7 27.7 30.2 16.1 25.0 20.5 14.6

ｎ

趣
味
・
余
暇
活
動
の
場
の
確
保

高
齢
障
が
い
者
支
援
の
充
実

夜
間
・
休
日
・
緊
急
時
の
連

絡
・
相
談
支
援
体
制
の
確
保

地
域
で
の
見
守
り
体
制
の
充
実

障
が
い
に
対
す
る
理
解
を
深
め

る
た
め
の
啓
発
・
広
報
の
充
実

成
年
後
見
制
度
な
ど
の
権
利
擁

護
の
充
実

災
害
時
な
ど
の
緊
急
時
の
防
災

対
策

差
別
解
消
の
推
進

子
育
て
等
の
支
援
の
充
実

認
定
こ
ど
も
園
・
幼
稚
園
・
保

育
所
等
の
入
所
・
入
園
や
入
学

等
の
受
け
入
れ
体
制
の
整
備

親
な
き
後
の
支
援
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 4055 11.9 18.2 17.1 8.7 13.9 5.0 16.1 10.6 5.1 4.2 15.0 3.3 14.7 14.6
0～5歳 40 15.7 3.7 13.4 17.8 30.7 12.9 18.6 21.8 34.2 44.3 44.5 6.7 8.0 12.9
6～11歳 83 19.9 4.1 12.2 12.5 24.3 9.5 12.4 18.1 24.0 22.4 43.2 4.6 10.2 16.7
12～17歳 86 23.3 4.4 14.7 8.8 22.5 10.3 13.8 21.4 10.1 6.8 39.1 2.4 20.7 13.6
18～39歳 522 18.5 7.2 18.0 8.1 22.7 9.3 14.4 20.1 14.1 9.9 33.9 3.1 7.0 6.1
40～64歳 1310 14.8 12.3 18.7 7.0 18.4 5.5 15.7 14.5 5.6 4.2 19.8 4.1 16.6 9.4
65～74歳 886 9.7 24.7 17.0 8.5 8.4 3.0 16.8 6.8 0.9 0.9 5.1 3.5 15.4 17.8
75歳以上 1127 5.5 27.7 15.6 10.5 6.9 2.7 17.3 3.1 0.8 1.4 3.3 2.2 15.5 22.0
身体障がい 2530 8.8 22.8 15.5 8.5 10.1 3.1 16.5 6.2 2.5 2.6 7.0 2.8 15.1 17.3
知的障がい 487 18.5 10.6 16.5 11.2 19.4 13.7 16.0 16.4 10.5 10.1 43.5 3.0 13.7 10.9
精神障がい 1145 16.9 11.6 21.1 8.2 20.1 6.0 15.4 17.3 8.2 5.5 21.9 5.0 13.8 10.0
発達障がい 314 23.8 7.9 21.4 11.0 29.8 12.9 15.9 25.9 14.8 14.6 46.0 5.2 8.7 8.6
高次脳機能障がい 84 4.1 23.6 7.2 8.5 12.6 5.3 21.5 6.0 1.4 1.1 5.5 0.5 15.5 21.7
難病 240 9.9 25.0 19.6 10.2 15.4 4.4 17.1 10.6 6.0 5.4 12.8 5.3 13.2 11.5

問３
年齢別

問４
障がいの種別

問３
年齢別

問４
障がいの種別
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１．調査対象者の属性 

（１） 年齢 

問１ あなたの満年齢はおいくつですか。 数値記入 

 

図表 3-1-1 年齢 

 

（３） 健康状態 

問３ あなたの健康状態についておたずねします。 単一回答 

 

図表 3-1-3 健康状態 

 

（４） 主な収入源 

問４ あなたの収入状況についておたずねします。 複数回答 

 

図表 3-1-4 主な収入源 

健康（特に体調が優れ

ないところはない）

54.1%

入院や通院はしていな

いが、体調が優れない

11.4%

通院中

32.7%

入院中

0.2%
無回答

1.6%

第３章 障がい者（児）基礎調査（家族用） 調査結果 

(n=3127) 

0～5歳

0.0%

6～11歳

0.2% 12～17歳

0.2%

18～39歳

12.9%

40～64歳

48.3%65～74歳

18.4%

75歳以上

18.3%

無回答

1.5%

(n=3127) 

(n=3127) 

n

健
康
（

特
に
体
調
が
優
れ
な
い

と
こ
ろ
は
な
い
）

入
院
や
通
院
は
し
て
い
な
い

が
、

体
調
が
優
れ
な
い

通
院
中

入
院
中

無
回
答

3127 54.1 11.4 32.7 0.2 1.6
0～5歳 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6～11歳 7 42.7 8.0 44.4 0.0 4.8
12～17歳 7 48.4 25.0 26.5 0.0 0.0
18～39歳 405 67.8 11.3 20.8 0.0 0.1
40～64歳 1509 63.5 11.4 24.6 0.3 0.2
65～74歳 576 46.1 11.3 41.0 0.3 1.4
75歳以上 574 28.0 11.7 55.2 0.0 5.1

問１
年齢別

26.8

6.2

19.4

37.9

6.5

1.9

12.1

2.5

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

給料・報酬(一般企業など)

事業収入(自営業など)

パート・アルバイト

年金・手当

生活保護費

財産収入(家賃や利子収入など)

親族の扶養または援助

その他

無回答

ｎ

給
料
・
報
酬

(

一
般

企
業
な
ど

)

事
業
収
入

(

自
営
業

な
ど

)

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト 年
金
・
手
当

生
活
保
護
費

財
産
収
入

(

家
賃
や

利
子
収
入
な
ど

)

親
族
の
扶
養
ま
た
は

援
助

そ
の
他

無
回
答

全体 3127 26.8 6.2 19.4 37.9 6.5 1.9 12.1 2.5 1.5
0～5歳 1 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
6～11歳 7 23.8 0.0 0.0 0.0 14.1 0.0 35.2 8.0 18.9
12～17歳 7 0.0 18.6 9.5 13.9 29.8 0.0 4.8 4.8 32.9
18～39歳 405 36.8 3.9 26.3 5.5 9.1 0.1 23.4 5.3 0.6
40～64歳 1509 39.9 7.7 27.6 10.6 6.0 1.1 14.8 3.1 1.7
65～74歳 576 11.6 6.0 11.6 83.6 5.2 1.5 6.9 0.8 1.6
75歳以上 574 1.9 3.9 1.9 88.6 6.4 5.7 1.6 0.7 0.4

問１
年齢別
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（６） 障がいのある方の年齢 

問６ 障がいのある方の満年齢はおいくつですか。 数値記入 

 

図表 3-1-6 障がいのある方の年齢 

 

 

 

２．介助の状況について 

（１） 介助の内容 

問１１ あなたが、障がいのある方に介助していることは何ですか。 複数回答 

 「見守り、声かけ」が 40. 9％と最も高く、次いで「外出する時の介助」が 37.6%、「調理・掃

除・選択などの介助」が 36.5%と続いています。 

 

図表 3-2-1 介助の内容 

0～5歳

4.3%
6～11歳

11.1%

12～17歳

10.4%

18～39歳

10.2%

40～64歳

21.0%

65～74歳

15.5%

75歳以上

23.7%

無回答

3.8%

37.6

18.9

15.3

12.5

17.0

36.5

24.3

9.4

8.8

23.4

40.9

6.0

23.1

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

外出する時の介助

入浴する時の介助

食事の介助

排泄の介助

着替えの介助

調理・掃除・洗濯などの支援

通院先での介助

入院先での介助

医療的ケア

コミュニケーション支援

見守り、声かけ

その他

介助をしていない、介助の必要がない

無回答

(n=3127) 

(n=3127) 

ｎ

0
～

5
歳

6
～

1
1
歳

1
2
～

1
7
歳

1
8
～

3
9
歳

4
0
～

6
4
歳

6
5
～

7
4
歳

7
5
歳
以
上

無
回
答

全体 3127 4.3 11.1 10.4 10.2 21.0 15.5 23.7 3.8
0～5歳 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6～11歳 7 0.0 82.3 0.0 8.0 0.0 0.0 0.0 9.7
12～17歳 7 0.0 0.0 28.2 0.0 71.8 0.0 0.0 0.0
18～39歳 405 22.1 28.8 8.5 17.1 15.0 5.8 0.9 1.9
40～64歳 1509 2.7 14.7 18.9 12.7 23.9 7.4 16.5 3.2
65～74歳 576 0.3 0.1 0.2 8.9 19.1 48.1 21.6 1.7
75歳以上 574 0.0 0.0 0.2 0.9 20.7 11.3 61.2 5.7

問１
年齢別
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ｎ

外
出
す
る
時
の
介
助

入
浴
す
る
時
の
介
助

食
事
の
介
助

排
泄
の
介
助

着
替
え
の
介
助

調
理
・
掃
除
・
洗
濯
な
ど
の
支

援 通
院
先
で
の
介
助

入
院
先
で
の
介
助

医
療
的
ケ
ア

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
支
援

見
守
り
、

声
か
け

そ
の
他

介
助
を
し
て
い
な
い
、

介
助
の

必
要
が
な
い

無
回
答

全体 3127 37.6 18.9 15.3 12.5 17.0 36.5 24.3 9.4 8.8 23.4 40.9 6.0 23.1 4.2
親 1190 42.0 27.3 19.5 20.3 21.9 46.2 29.6 12.2 12.7 33.4 57.4 6.7 15.4 3.1
子 481 43.6 16.4 15.4 10.7 17.8 35.8 31.5 14.6 9.1 27.1 46.3 5.1 16.9 2.8
きょうだい 119 31.7 10.7 16.5 3.6 5.3 27.0 26.5 8.0 4.3 22.4 39.0 10.1 24.1 3.2
配偶者(夫または妻) 1195 33.5 13.0 12.0 7.2 14.2 30.0 17.0 5.1 5.7 12.6 24.5 5.1 33.1 4.4
その他の親族など 80 27.1 13.5 8.2 8.1 11.9 31.9 25.6 8.4 5.2 23.6 36.2 9.9 17.2 7.9
身体障がい 1973 42.1 20.8 16.4 14.3 20.1 36.0 27.1 12.6 9.1 17.3 35.3 6.4 22.3 3.9
知的障がい 405 56.4 43.0 32.6 33.3 35.5 53.2 38.7 15.4 14.7 45.9 65.7 6.6 10.4 3.4
精神障がい 873 27.6 11.5 11.4 5.4 9.4 36.6 18.7 3.5 8.2 32.9 48.3 4.8 25.7 3.4
発達障がい 460 45.1 31.1 21.1 18.4 23.8 50.0 30.2 10.0 10.3 54.9 76.7 5.6 10.0 2.6
高次脳機能障がい 88 48.0 30.9 35.7 36.0 44.3 53.7 29.2 24.0 18.3 24.8 45.5 19.8 11.8 0.6
難病 188 53.2 34.5 23.4 29.3 41.4 52.5 38.6 24.6 16.6 22.3 42.8 7.9 13.8 2.5
身体障がい者手帳１級 611 48.3 25.0 20.5 19.3 21.4 38.3 31.4 17.5 11.9 17.4 35.9 5.7 19.7 3.3
身体障がい者手帳２級 394 59.2 34.9 25.5 23.0 36.5 53.8 38.6 13.9 12.9 23.1 42.9 7.5 9.8 1.8
身体障がい者手帳３級 366 37.5 14.4 12.8 9.2 14.0 35.1 24.0 11.2 4.5 17.0 33.0 7.9 24.7 5.6
身体障がい者手帳４級 367 29.2 11.7 9.3 7.9 12.7 21.7 18.6 9.3 6.7 12.0 32.9 7.4 27.6 3.2
身体障がい者手帳５級 89 21.3 6.8 7.7 3.3 8.1 24.9 14.3 2.2 2.7 11.4 21.6 1.0 25.5 12.7
身体障がい者手帳６級 120 21.6 10.7 4.2 5.9 10.1 18.1 12.8 7.1 8.3 9.9 26.9 3.2 50.9 2.3
療育手帳Ａ 131 83.5 69.3 59.2 61.1 59.9 73.2 64.3 30.3 23.4 57.4 72.1 6.4 2.4 2.0
療育手帳Ｂ１ 80 43.6 27.6 23.3 21.1 22.0 47.3 27.6 9.0 13.3 41.5 61.5 5.5 14.4 2.6
療育手帳Ｂ２ 157 39.3 28.4 21.4 18.7 22.4 42.1 23.8 6.9 7.4 44.8 66.7 5.6 15.3 4.7
精神障がい者保健福祉手帳１級 33 65.1 29.6 41.4 22.4 25.5 59.4 47.6 9.1 27.8 52.8 51.7 14.6 3.1 6.2
精神障がい者保健福祉手帳２級 339 33.6 17.9 15.7 7.4 12.4 48.2 23.3 4.4 9.1 43.5 65.8 6.3 10.9 3.0
精神障がい者保健福祉手帳３級 138 27.8 9.1 7.0 3.2 6.8 38.4 15.7 1.5 8.3 42.1 54.0 3.7 20.3 2.2
持っていない 426 15.1 3.0 4.3 1.3 2.6 22.0 9.1 1.3 4.3 17.2 28.0 3.4 44.0 7.8

問２
続柄別

問7
障がいの種別

問8
障がい者手帳
別
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（３） 介助するうえでの困りごと 

問１３ 
あなたは、障がいのある方を介助するうえで困っていることや不安なこと

はありますか。 
複数回答 

「いつまで介助できるかが不安」が 27.8％で最も多く、次いで「経済的なこと」が 26.3％、病気・

高齢などで健康・体力に不安」が 20.8%と続いています。また、「特にない」が 30.3%でした。 

 

図表 3-2-3 介助するうえでの困りごと 

 

 

  

ｎ

通
所
先
な
ど
へ
の
送
り
迎
え
が

た
い
へ
ん

経
済
的
な
こ
と

他
の
用
事
を
す
る
時
間
が
な
い

相
談
を
す
る
相
手
が
い
な
い
、

ま
た
は
相
談
し
に
く
い

同
居
し
て
い
る
他
の
高
齢
者
・

障
が
い
の
あ
る
方
・
乳
幼
児
な

ど
の
世
話

病
気
・
高
齢
な
ど
で
健
康
・
体

力
が
不
安

ス
ト
レ
ス
な
ど
の
精
神
的
な
負

担
が
大
き
く
、

介
助
が
で
き
な

い い
つ
ま
で
介
助
で
き
る
か
が
不

安 障
が
い
や
病
気
に
対
す
る
情
報

の
不
足

ど
の
よ
う
な
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

で
き
る
か
わ
か
ら
な
い

介
助
（

医
療
的
ケ
ア
な
ど
）

を

代
わ
っ

て
も
ら
え
る
人
が
い
な

い 深
夜
帯
の
介
助
（

医
療
的
ケ
ア

な
ど
）

に
よ
り
、

睡
眠
が
十
分

に
と
れ
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 3127 9.4 26.3 10.8 10.6 6.1 20.8 7.3 27.8 8.7 16.6 6.6 3.0 30.3 6.1 8.3
0～5歳 1 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
6～11歳 7 14.1 39.6 4.8 4.8 39.6 25.5 0.0 35.2 25.5 23.8 14.1 0.0 18.9 4.8 12.9
12～17歳 7 13.9 52.7 13.9 4.8 4.8 0.0 13.9 18.6 0.0 25.0 0.0 4.8 37.7 4.8 0.0
18～39歳 405 12.8 35.7 15.0 16.4 13.1 8.1 12.5 17.8 18.1 26.9 6.0 3.3 27.3 7.2 6.1
40～64歳 1509 11.4 27.6 13.9 12.1 7.0 15.8 8.1 27.7 9.0 17.7 7.0 2.7 31.4 6.8 5.1
65～74歳 576 5.4 22.7 6.3 8.9 2.6 28.6 5.0 31.4 6.5 11.5 6.7 3.6 32.0 4.7 12.5
75歳以上 574 5.2 19.4 3.8 5.0 2.4 35.1 3.9 31.8 3.7 12.0 6.2 3.2 28.5 4.3 13.0
親 1190 15.6 30.0 14.8 13.1 9.4 18.7 8.2 35.4 12.0 20.6 7.4 2.5 22.0 7.9 6.9
子 481 9.0 28.7 15.5 12.7 7.3 18.7 9.1 20.3 9.7 18.5 7.3 2.9 33.3 4.6 5.1
きょうだい 119 1.0 16.7 11.0 11.4 5.5 28.6 12.1 34.3 4.9 19.1 11.4 1.5 27.6 5.2 10.8
配偶者(夫または妻) 1195 4.2 23.2 5.0 7.3 2.6 23.4 5.0 23.6 5.7 11.9 5.4 3.5 37.7 4.7 9.6
その他の親族など 80 10.8 21.1 8.4 12.6 5.2 15.2 10.4 23.2 6.6 12.3 4.3 4.7 35.3 8.4 13.8
0～5歳 133 28.9 37.4 33.7 21.4 17.7 12.9 8.6 32.5 32.4 38.4 13.8 9.7 14.3 11.5 1.3
6～11歳 347 25.1 28.4 19.6 16.2 14.5 17.0 10.9 32.2 15.4 22.3 7.2 1.0 22.2 6.2 3.3
12～17歳 326 14.6 31.8 12.5 12.6 7.3 10.8 9.9 37.1 11.0 22.6 6.8 2.1 25.5 9.9 3.8
18～39歳 319 7.1 33.7 7.7 12.1 8.0 17.1 7.1 30.0 10.8 15.0 3.8 3.3 24.7 7.7 12.3
40～64歳 656 3.1 28.9 7.5 13.2 3.3 18.6 6.7 24.6 7.6 15.1 5.6 2.4 34.8 5.4 9.2
65～74歳 484 3.3 19.5 5.6 5.0 4.1 21.6 5.7 23.4 5.6 11.6 3.9 1.7 42.1 4.0 8.4
75歳以上 742 6.8 20.6 10.3 5.8 2.6 31.0 5.9 26.0 2.1 11.7 8.9 4.5 31.5 4.7 9.2
身体障がい 1973 9.9 23.1 10.1 7.4 5.0 21.4 4.7 26.0 7.1 15.3 7.2 3.5 33.7 5.2 8.7
知的障がい 405 20.9 29.2 19.0 16.8 10.7 24.7 10.7 53.4 13.9 21.2 10.2 5.4 14.8 8.3 7.2
精神障がい 873 6.9 34.7 11.7 17.6 7.9 20.4 14.8 27.3 12.4 19.6 5.7 3.0 25.5 7.8 7.2
発達障がい 460 16.7 37.3 19.9 18.6 13.1 22.0 15.1 41.2 15.9 22.9 8.3 2.1 12.2 11.7 5.6
高次脳機能障がい 88 8.5 46.1 12.9 22.9 3.2 47.5 10.2 42.5 6.9 17.7 14.6 7.2 12.9 22.1 9.7
難病 188 16.3 34.2 16.6 17.5 8.0 26.6 5.9 36.5 20.6 33.3 11.2 7.7 20.1 4.8 10.9

問１
年齢別

問7
障がいの種別

問６
障がいのある
方の年齢別

問２
続柄別

9.4

26.3

10.8

10.6

6.1

20.8

7.3

27.8

8.7

16.6

6.6

3.0

30.3

6.1

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通所先などへの送り迎えがたいへん

経済的なこと

他の用事をする時間がない

相談をする相手がいない、または相談しにくい

同居している他の高齢者・障がいのある方・乳幼児などの世話

病気・高齢などで健康・体力が不安

ストレスなどの精神的な負担が大きく、介助ができない

いつまで介助できるかが不安

障がいや病気に対する情報の不足

どのようなサービスを利用できるかわからない

介助（医療的ケアなど）を代わってもらえる人がいない

深夜帯の介助（医療的ケアなど）により、睡眠が十分にとれない

特にない

その他

無回答
(n=3127) 

【参考】前回調査結果 

・特にない 32.2% 

・いつまでも介助できるかが不安 29.0% 

・経済的なこと 23.5% 
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（９） 家にいることが多い理由 

問１９ 

問１４で、「６．ほとんど外出せずに、家にいることが多い（在宅勤務して

いる方は除く）」に〇をつけた方におたずねします。 

家にいることが多いのは、どこに原因があるとお考えですか。 

複数回答 

「心身状況がよくないため」が 37.8％と最も多く、次いで「出かけるところがない」が 25.8％、

「他者との関わりに不安がある」が 24.6％と続いています。 

 

図表 3-2-9 家にいることが多い理由 

 

 

  

ｎ

心
身
状
況
が
よ
く
な
い
た
め

他
者
と
の
関
わ
り
に
不
安
が
あ

る 昼
夜
逆
転
し
て
い
る

外
出
時
や
外
出
先
で
の
支
援
を

た
の
め
る
人
が
い
な
い

出
か
け
る
と
こ
ろ
が
な
い

経
済
的
な
問
題
で
外
出
で
き
な

い 原
因
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1085 37.8 24.6 7.8 10.7 25.8 12.8 1.1 15.5 19.9
身体障がい 706 28.5 14.5 3.3 11.5 26.8 12.0 0.8 17.8 22.8
知的障がい 54 36.1 30.5 8.8 10.5 23.8 12.9 1.3 15.7 26.4
精神障がい 333 58.5 47.4 16.6 10.0 26.2 15.0 0.7 10.9 11.9
発達障がい 68 48.6 56.8 23.9 8.5 34.2 16.8 1.0 16.4 15.9
高次脳機能障がい 32 43.5 12.8 1.2 13.3 36.0 1.8 0.0 32.6 9.7
難病 78 41.8 16.5 6.0 8.3 18.8 14.5 2.4 18.5 20.3
身体障がい者手帳１級 217 34.7 10.1 0.3 14.1 25.8 10.3 0.2 15.7 23.3
身体障がい者手帳２級 148 28.1 18.3 8.2 9.1 31.1 15.4 0.3 24.1 18.2
身体障がい者手帳３級 129 26.7 13.4 1.0 14.0 26.3 15.7 0.5 18.8 21.2
身体障がい者手帳４級 128 20.0 13.0 3.2 6.3 24.5 5.8 0.0 14.3 28.7
身体障がい者手帳５級 31 17.0 33.3 12.2 3.8 25.9 12.2 10.6 17.5 18.4
身体障がい者手帳６級 42 38.7 14.4 0.0 19.3 17.3 20.7 1.4 15.5 23.2
療育手帳Ａ 17 23.7 26.4 3.2 20.2 12.4 3.2 0.0 14.9 30.0
療育手帳Ｂ１ 9 18.5 29.6 18.5 7.4 14.8 7.4 3.7 22.4 29.6
療育手帳Ｂ２ 14 28.2 43.1 17.3 10.9 28.2 17.3 2.5 18.3 22.3
精神障がい者保健福祉手帳１級 11 38.7 58.0 19.3 19.3 29.0 9.7 0.0 29.0 13.0
精神障がい者保健福祉手帳２級 107 55.0 58.0 19.8 13.6 30.1 16.3 1.3 14.7 10.8
精神障がい者保健福祉手帳３級 39 58.6 50.8 9.9 10.5 24.1 29.4 2.6 10.5 13.1
持っていない 213 58.6 33.6 15.5 6.9 23.3 10.3 1.7 8.6 15.5

問7
障がいの種別

問8
障がい者手帳
別

37.8

24.6

7.8

10.7

25.8

12.8

1.1

15.5

19.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

心身状況がよくないため

他者との関わりに不安がある

昼夜逆転している

外出時や外出先での支援をたのめる人がいない

出かけるところがない

経済的な問題で外出できない

原因がわからない

その他

無回答

(n=1085) 
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（１０） 家にいることでの困りごと 

問２０ 

問１４で、「６．ほとんど外出せずに、家にいることが多い（在宅勤務して

いる方は除く）」に〇をつけた方におたずねします。 

家にいることが多いことで、日常生活で困っていることは次のうちどれで

すか。 

複数回答 

「経済的な問題」が 24.9％と最も多く、次いで「本人が社会参加できないことに不安があ

る」が 20.5％、「一緒にいる時間が長く自分の時間が取れないため、気が休まらない」が

16.4％と続いています。また「特にない」は 31.7％でした。 

 

図表 3-2-10 家にいることでの困りごと 

 

 

  

(n=1085) 

3.9

1.2

7.8

16.4

4.7

1.9

3.2

20.5

24.9

2.2

9.8

31.7

7.4

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族に対して拒否があるため、コミュニケーションがとれない

必要な医療を受けられない

昼夜逆転していることで生活リズムがあわない

一緒にいる時間が長く自分の時間が取れないため、気が休まらない

家族への支配的な言動

家庭内暴力、器物破損

自傷行為や食の異常行動

本人が社会参加できないことに不安がある

経済的な問題

サービスの時間が足りない

家族などで相談できる相手がいない（どこに相談していいかわからない）

特にない

その他

無回答

ｎ

家
族
に
対
し
て
拒
否
が
あ
る
た

め
、

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
が

と
れ
な
い

必
要
な
医
療
を
受
け
ら
れ
な
い

昼
夜
逆
転
し
て
い
る
こ
と
で
生

活
リ
ズ
ム
が
あ
わ
な
い

一
緒
に
い
る
時
間
が
長
く
自
分

の
時
間
が
取
れ
な
い
た
め
、

気

が
休
ま
ら
な
い

家
族
へ
の
支
配
的
な
言
動

家
庭
内
暴
力
、

器
物
破
損

自
傷
行
為
や
食
の
異
常
行
動

本
人
が
社
会
参
加
で
き
な
い
こ

と
に
不
安
が
あ
る

経
済
的
な
問
題

サ
ー

ビ
ス
の
時
間
が
足
り
な
い

家
族
な
ど
で
相
談
で
き
る
相
手

が
い
な
い
（

ど
こ
に
相
談
し
て

い
い
か
わ
か
ら
な
い
）

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1085 3.9 1.2 7.8 16.4 4.7 1.9 3.2 20.5 24.9 2.2 9.8 31.7 7.4 14.7
身体障がい 706 1.4 0.5 3.7 16.4 3.8 0.6 0.3 9.7 19.5 2.6 8.4 39.6 8.2 15.7
知的障がい 54 4.3 5.5 12.6 27.2 3.9 2.6 11.3 32.9 30.6 4.0 17.4 17.9 6.6 13.4
精神障がい 333 9.5 2.9 16.5 18.8 7.8 4.3 8.3 42.7 36.1 1.9 12.7 18.2 5.1 9.7
発達障がい 68 6.3 4.5 25.5 26.3 6.8 8.0 11.7 54.7 32.7 2.5 13.3 8.0 11.3 16.0
高次脳機能障がい 32 10.1 3.2 1.2 31.5 7.5 8.9 5.7 18.7 24.3 10.2 23.0 15.2 16.8 20.4
難病 78 6.6 3.7 6.8 15.5 4.3 0.0 3.7 17.2 16.2 1.8 6.0 28.4 10.4 28.2
身体障がい者手帳１級 217 1.8 0.5 3.6 14.9 1.4 1.5 0.0 8.8 17.7 2.9 6.0 44.9 10.0 9.2
身体障がい者手帳２級 148 1.0 0.3 3.9 22.1 7.8 0.4 0.0 13.3 27.7 4.4 13.4 24.9 4.7 25.0
身体障がい者手帳３級 129 1.5 0.3 4.0 13.7 4.5 0.1 0.5 7.8 23.0 0.7 5.1 37.4 14.8 16.0
身体障がい者手帳４級 128 0.3 0.1 1.7 20.3 0.8 0.0 0.6 8.6 9.8 0.5 6.8 48.7 6.4 13.3
身体障がい者手帳５級 31 3.9 3.3 12.8 12.8 10.6 3.3 0.0 0.0 22.7 0.0 10.6 43.4 0.0 15.6
身体障がい者手帳６級 42 1.4 1.4 0.0 2.7 1.4 0.0 1.4 9.1 22.1 9.1 8.9 53.5 1.2 19.3
療育手帳Ａ 17 4.1 8.5 11.2 26.1 4.1 2.1 7.3 22.0 11.7 6.4 9.6 24.9 3.2 14.5
療育手帳Ｂ１ 9 0.0 3.7 14.8 7.4 3.7 0.0 7.4 22.2 22.2 0.0 14.8 31.0 13.5 7.4
療育手帳Ｂ２ 14 9.9 8.4 24.8 13.4 7.4 7.4 5.0 40.6 24.8 7.4 7.4 17.3 10.9 17.3
精神障がい者保健福祉手帳１級 11 38.7 9.7 22.7 32.3 19.3 9.7 9.7 22.7 38.7 9.7 19.3 9.7 9.7 9.7
精神障がい者保健福祉手帳２級 107 12.9 4.1 20.8 26.4 8.6 7.3 8.9 52.4 39.4 3.8 17.1 10.8 10.2 5.4
精神障がい者保健福祉手帳３級 39 5.7 5.2 11.0 18.4 13.1 0.0 10.5 40.3 37.2 0.0 15.1 13.1 2.6 18.4
持っていない 213 6.9 0.9 12.9 10.3 4.3 3.4 7.8 36.2 31.9 0.0 12.1 19.0 5.2 16.4

問7
障がいの種別

問8
障がい者手帳
別
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（１１）必要な支援や取り組み 

問２１ 

問１４で、「６．ほとんど外出せずに、家にいることが多い（在宅勤務して

いる方は除く）」に〇をつけた方におたずねします。 

ご家族として、どんな支援や取り組みがあればいいと思いますか。 

複数回答 

「経済的な支援」が 27.4%と最も多く、次いで「自由で安心して参加できる居場所」が 26.0%、「困

ったときや情報が欲しいときに相談に乗ってくれる相談専門窓口や訪問」が 20.9%と続いています。ま

た、「特にない」は 23.2%でした。 

 

図表 3-2-11 必要な支援や取り組み 

 

 

  

(n=1085) 

ｎ

外
出
時
障
が
い
を
理
解
し
て
く

れ
る
人
の
同
伴

話
し
相
手
に
な
る
人
の
訪
問

気
軽
に
連
絡
が
で
き
る
電
話
窓

口
や
連
絡
で
き
る
S
N
S
な
ど

自
由
で
安
心
し
て
参
加
で
き
る

居
場
所

困
っ

た
時
や
情
報
が
欲
し
い
時

に
相
談
に
の
っ

て
く
れ
る
相
談

専
門
窓
口
や
訪
問

通
院
で
き
な
い
時
の
往
診

経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1085 12.9 14.2 11.6 26.0 20.9 15.4 27.4 4.7 23.2 15.2
身体障がい 706 11.2 12.8 8.4 20.8 16.7 14.6 22.1 4.7 28.0 16.4
知的障がい 54 25.6 17.4 8.1 38.5 31.5 17.4 25.5 7.9 11.0 15.1
精神障がい 333 16.3 18.2 18.9 36.2 28.0 19.2 37.9 4.0 14.8 10.8
発達障がい 68 20.4 22.2 11.5 53.0 31.5 10.9 32.0 12.2 7.1 14.2
高次脳機能障がい 32 26.8 37.3 6.3 69.0 28.1 21.0 46.3 24.1 8.6 11.7
難病 78 10.4 2.5 10.3 18.6 22.5 7.2 28.9 10.8 21.7 19.3
身体障がい者手帳１級 217 14.0 12.5 5.6 11.3 16.3 13.8 20.5 6.0 34.0 16.7
身体障がい者手帳２級 148 14.0 19.2 11.7 34.0 23.0 22.1 27.7 3.9 10.5 15.3
身体障がい者手帳３級 129 9.0 9.3 4.9 17.2 12.1 12.2 21.9 3.7 32.5 19.0
身体障がい者手帳４級 128 5.2 6.3 9.7 16.3 18.5 7.4 13.7 6.2 35.2 15.3
身体障がい者手帳５級 31 5.5 11.2 11.8 35.5 5.4 15.3 34.9 0.0 16.9 14.7
身体障がい者手帳６級 42 10.5 11.8 10.2 30.9 13.9 8.9 29.8 3.9 36.4 11.8
療育手帳Ａ 17 27.3 16.6 8.5 32.6 22.4 9.6 18.8 2.1 15.6 21.4
療育手帳Ｂ１ 9 22.2 14.8 7.4 43.1 33.3 14.8 32.0 6.1 12.5 3.7
療育手帳Ｂ２ 14 18.3 20.8 15.8 37.1 14.9 23.3 22.3 5.0 14.9 22.3
精神障がい者保健福祉手帳１級 11 29.0 3.3 0.0 38.7 48.3 32.3 19.3 0.0 0.0 19.3
精神障がい者保健福祉手帳２級 107 30.6 26.9 19.4 42.3 33.0 21.4 42.4 6.6 13.1 7.4
精神障がい者保健福祉手帳３級 39 13.1 13.1 7.9 18.4 21.0 3.5 42.9 0.5 18.4 22.5
持っていない 213 9.5 15.5 20.7 35.3 27.6 19.8 35.3 5.2 14.7 13.8

問7
障がいの種別

問8
障がい者手帳
別

12.9

14.2

11.6

26.0

20.9

15.4

27.4

4.7

23.2

15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

外出時障がいを理解してくれる人の同伴

話し相手になる人の訪問

気軽に連絡ができる電話窓口や連絡できるSNSなど

自由で安心して参加できる居場所

困った時や情報が欲しい時に相談にのってくれる相談専門窓口や訪問

通院できない時の往診

経済的な支援

その他

特にない

無回答
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４．障がい者施策全般について 
 

（６） 障がい者施策全般について望むこと 

問２８ あなたが障がい者施策全般について望むことは何ですか。 複数回答 

「親なき後の支援の充実」が 29.4%と最も多く、続いて「所得の保障」29.3%、「障がいの特性に配

慮した情報提供の充実」24.2%と続いています。 

 

図表 3-4-6 障がい者施策全般について望むこと 

(n=3127) 

【参考】前回調査結果 

・所得の保障 22.5% 

・障がい福祉サービスの利用者負担の軽減 20.4% 

・相談支援体制の充実 18.6% 

15.8

15.9

11.3

8.1

22.2

22.5

6.6

22.8

29.3

22.2

17.4

20.0

24.2

15.6

14.7

16.6

20.3

10.8

21.8

8.7

19.8

13.4

13.4

11.3

29.4

2.8

9.7

12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ホームヘルプサービスの充実

日中活動の場の充実

ショートステイサービスの充実

グループホームの充実

相談支援体制の充実

障がい福祉サービスの利用者負担の軽減

地域移行支援の充実

就労支援の充実

所得の保障

交通バリアフリーなどの福祉のまちづくりに基づく環境整備

暮らしやすい住宅の整備

保健・医療・リハビリテーションの充実

障がいの特性に配慮した情報提供の充実

外出時の支援の充実

趣味・余暇活動の場の確保

高齢障がい者支援の充実

夜間・休日・緊急時の連絡・相談支援体制の確保

地域での見守り体制の充実

障がいに対する理解を深めるための啓発・広報の充実

成年後見制度などの権利擁護の充実

災害時などの緊急時の防災対策

差別解消の推進

子育て等の支援の充実

認定こども園・幼稚園・保育所等への入所・入園や入学等の受け入れ体制の整備

親なき後の支援の充実

その他

特にない

無回答
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援
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援
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実

所
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保
障
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フ
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な

ど
の
福
祉
の
ま
ち
づ
く

り
に
基
づ
く
環
境
整
備

暮
ら
し
や
す
い
住
宅
の

整
備

保
健
・
医
療
・
リ
ハ
ビ

リ
テ
ー

シ
ョ

ン
の
充
実

障
が
い
の
特
性
に
配
慮

し
た
情
報
提
供
の
充
実

全体 3127 15.8 15.9 11.3 8.1 22.2 22.5 6.6 22.8 29.3 22.2 17.4 20.0 24.2

身体障がい 1973 16.7 13.0 10.7 5.3 18.3 22.9 5.7 15.9 24.9 28.5 19.9 22.5 20.9

知的障がい 405 18.4 28.5 22.2 23.4 31.2 28.2 9.4 38.5 39.6 18.5 17.4 18.9 35.7

精神障がい 873 14.7 19.1 10.0 9.2 29.3 22.4 8.2 35.3 37.3 11.5 12.4 16.1 29.2

発達障がい 460 13.1 24.7 11.8 14.6 39.6 27.7 8.3 47.1 43.5 13.4 13.8 17.0 46.6

高次脳機能障がい 88 25.6 20.4 39.5 13.9 21.4 26.2 13.8 15.2 20.3 37.2 20.5 40.1 23.5

難病 188 16.6 16.9 10.4 5.3 28.8 29.8 9.9 25.4 32.1 41.2 24.3 28.9 35.1

合
計

外
出
時
の
支
援
の
充
実

趣
味
・
余
暇
活
動
の
場
の
確
保

高
齢
障
が
い
者
支
援
の
充
実

夜
間
・
休
日
・
緊
急
時
の
連

絡
・
相
談
支
援
体
制
の
確
保

地
域
で
の
見
守
り
体
制
の
充
実

障
が
い
に
対
す
る
理
解
を
深
め

る
た
め
の
啓
発
・
広
報
の
充
実

成
年
後
見
制
度
な
ど
の
権
利
擁

護
の
充
実

災
害
時
な
ど
の
緊
急
時
の
防
災

対
策

差
別
解
消
の
推
進

子
育
て
等
の
支
援
の
充
実

認
定
こ
ど
も
園
・
幼
稚
園
・
保

育
所
等
へ
の
入
所
・
入
園
や
入

学
等
の
受
け
入
れ
体
制
の
整
備

親
な
き
後
の
支
援
の
充
実

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 3127 15.6 14.7 16.6 20.3 10.8 21.8 8.7 19.8 13.4 13.4 11.3 29.4 2.8 9.7 12.8

身体障がい 1973 16.3 11.9 19.1 21.3 9.7 18.7 5.5 21.7 10.1 9.6 10.3 21.1 2.5 10.3 13.6
知的障がい 405 23.3 24.3 15.1 18.4 16.4 32.3 23.3 22.3 22.6 25.6 22.4 62.8 3.6 4.7 8.7
精神障がい 873 13.0 17.3 12.4 18.8 11.6 26.9 11.3 15.8 18.2 19.1 11.6 38.8 3.5 10.5 10.9
発達障がい 460 17.1 25.7 9.6 17.7 17.7 39.3 20.6 21.7 26.8 36.1 24.2 60.9 4.7 4.0 7.7
高次脳機能障がい 88 18.9 17.7 32.1 20.0 18.8 30.2 14.2 22.4 17.1 17.1 13.8 20.7 5.8 3.5 9.3
難病 188 22.8 12.8 16.6 33.4 10.9 26.3 6.2 29.2 17.8 17.5 16.2 42.3 7.0 3.8 10.2

問７
障がいの種別

問７
障がいの種別
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１．提供しているサービスについて 

（３） 居宅介護（ホームヘルプ）・重度訪問介護 

問３① 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 88.1％で前回同様最も多く、次いで「報酬体系（報酬額が低い・加算

要件が複雑など）」が 48.4％、「困難ケースへの対応」が 38.7％と続いています。 

 

図表 4-1-3 提供しているサービスの課題≪居宅介護・（ホームヘルプ）・重度訪問介護≫ 

 

 
（６） 移動支援 

問３④ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 83.9％で前回同様最も多く、次いで「報酬体系（報酬額が低い・加算

要件が複雑など）」が 56.3％、「事務処理の効率化」が 28.5％と続いています。 

 

図表 4-1-6 提供しているサービスの課題≪移動支援≫ 

第４章 障がい福祉サービス等事業者調査票 調査結果 

(n=995) 

(n=572) 

【参考】前回調査結果 

・人材の確保や定着 82.1% 

・人材のスキル・育成 66.2% 

・利用者との信頼関係づくり 44.7% 

【参考】前回調査結果 

・人材の確保や定着 77.8% 

・人材のスキル・育成 57.1% 

・報酬体系（報酬額が低いなど） 49.8% 

88.1

48.4

12.3

1.5

31.0

18.9

21.4

14.3

9.8

21.9

6.8

15.4

8.7

38.7

1.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答

83.9

56.3

12.2

1.2

28.5

13.8

19.4

9.8

4.0

17.0

5.8

12.6

6.8

24.3

2.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者機関相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答
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（７） 短期入所（ショートステイ） 

問３⑤ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 80.7％で前回同様最も多く、次いで「報酬体系（報酬額が低い・加

算要件が複雑など）」「利用者の増加・ニーズの多様化」が 33.3％、「困難ケースへの対応」

が 26.3％と続いています。 

 

図表 4-1-7 提供しているサービスの課題≪短期入所（ショートステイ）≫ 

 
（８） 生活介護 

問３⑥ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 82.5％で前回同様最も多く、次いで「報酬体系（報酬額が低い・加

算要件が複雑など）」「利用者の高齢化・重度化」が 41.0％、「事務処理の効率化」「困難ケ

ースへの対応」が 35.5％と続いています。 

 

図表 4-1-8 提供しているサービスの課題≪生活介護≫ 

 

(n=57) 

【参考】前回調査結果 

・人材の確保や定着 73.6% 

・人材のスキル・育成 62.3% 

・報酬体系（報酬額が低いなど） 43.4% 

80.7

33.3

10.5

19.3

22.8

14.0

33.3

19.3

17.5

21.1

5.3

14.0

12.3

26.3

1.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答

82.5

41.0

14.7

20.7

35.5

32.7

29.5

41.0

14.7

31.3

17.5

21.7

12.0

35.5

1.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答

【参考】前回調査結果 

・人材の確保や定着 71.9% 

・人材のスキル・育成 67.0% 

・報酬体系（報酬額が低いなど） 42.9% 

(n=217) 
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（１０） 就労移行支援 

問３⑧ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

前回同様「利用者の確保」が 79.2％で最も多く、次いで「人材の確保や定着」が 58.3％、

「報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）」が 47.9％と続いています。 

 

図表 4-1-10  提供しているサービスの課題≪就労移行支援≫ 

 

（１１） 就労継続支援 A 型 

問３⑨ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 69.2％で最も多く、次いで「利用者の確保」が 47.7％、「事務処理

の効率化」が 43.0％と続いています。 

 

図表 4-1-11 提供しているサービスの課題≪就労継続支援 A 型≫ 

(n=96) 

(n=107) 

【参考】前回調査結果 

・利用者の確保 64.3% 

・人材のスキル・育成 61.4% 

・人材の確保や定着 58.6% 

【参考】前回調査結果 

・人材のスキル・育成 72.9% 

・人材の確保や定着 70.6% 

・利用者の確保 55.3% 

58.3

47.9

16.7

5.2

33.3

79.2

19.8

4.2

6.3

25.0

11.5

39.6

22.9

37.5

5.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答

69.2

42.1

17.8

12.1

43.0

47.7

23.4

19.6

5.6

13.1

13.1

29.9

15.9

26.2

4.7

0.0

0% 15% 30% 45% 60% 75%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答
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（１２） 就労継続支援 B 型 

問３⑩ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 58.3％で最も多く、次いで「利用者の確保」が 57.9％、「報酬体系

（報酬額が低い・加算要件が複雑など）」が 48.6％と続いています。 

 

図表 4-1-12  提供しているサービスの課題≪就労継続支援 B 型≫ 

 

 

（１５） 共同生活援助（グループホーム） 

問３⑬ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 82.9％で最も多く、次いで「報酬体系（報酬額が低い・加算要件が

複雑など）」が 52.9％、「利用者の高齢化・重度化」が 43.6％と続いています。 

 

図表 4-1-15 提供しているサービスの課題≪共同生活援助（グループホーム）≫ 

 

(n=216) 

(n=140) 

【参考】前回調査結果 

・人材のスキル・育成 62.0% 

・人材の確保や定着 56.7% 

・利用者の確保 53.3% 

【参考】前回調査結果 

・人材の確保や定着 86.0% 

・人材のスキル・育成 67.5% 

・報酬体系（報酬額が低いな

ど） 51.8% 

58.3

48.6

9.7

14.8

27.8

57.9

20.8

26.9

6.0

21.3

19.4

22.7

17.6

29.2

1.9

0.5

0% 15% 30% 45% 60% 75%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答

82.9

52.9

25.0

40.0

24.3

17.9

25.7

43.6

25.7

35.0

38.6

23.6

10.0

34.3

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答
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（１６）施設入所支援 

問３⑭ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 75.0％で前回同様最も多く、次いで「利用者の高齢化・重度化」

「困難ケースへの対応」が 62.5％、「利用者の増加・ニーズの多様化」が 50.0％と続いていま

す。 

 

図表 4-1-16 提供しているサービスの課題≪施設入所支援≫ 

 
（１７） 児童発達支援 

問３⑮ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 79.0％で最も多く、次いで「報酬体系（報酬額が低い・加算要件が

複雑など）」が 55.7％、「事務処理の効率化」が 46.2％と続いています。 

 

図表 4-1-17 提供しているサービスの課題≪児童発達支援≫ 

(n=8) 

(n=262) 

【参考】前回調査結果 

・人材のスキル・育成 72.7% 

・人材の確保や定着 68.9% 

・利用者の確保 40.2% 

【参考】前回調査結果 

・人材の確保や定着 62.2% 

・人材のスキル・育成 60.0% 

・困難ケースへの対応 55.6% 

75.0

25.0

12.5

37.5

12.5

25.0

50.0

62.5

37.5

25.0

0.0

0.0

37.5

62.5

0.0

0.0

0% 15% 30% 45% 60% 75%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答

79.0

55.7

38.5

14.1

46.2

32.1

26.3

0.8

5.3

24.8

24.0

25.6

15.3

19.8

2.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答
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（１９）放課後等デイサービス 

問３⑰ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「人材の確保や定着」が 78.3％で最も多く、次いで「報酬体系（報酬額が低い・加算要件が

複雑など）」が 59.8％、「事務処理の効率化」が 43.0％と続いています。 

 

図表 4-1-19 放課後等デイサービス 

 

 
（２１） 計画相談支援 

問３⑲ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）」が 60.5％で最も多く、次いで「人材の

確保や定着」が 59.5％、「困難ケースへの対応」が 50.0％と続いています。 

 

図表 4-1-21 提供しているサービスの課題≪計画相談支援≫ 

(n=323) 

(n=200) 

【参考】前回調査結果 

・人材のスキル・育成 78.6% 

・人材の確保や定着 77.5% 

・利用者の確保 37.9% 

【参考】前回調査結果 

・困難ケースへの対応 58.2% 

・報酬体系（報酬額が低いなど） 51.0% 

・人材のスキル・育成 48.5% 

78.3

59.8

42.4

14.2

43.0

35.0

24.5

1.5

5.6

25.7

21.7

28.8

17.3

23.5

2.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答

59.5

60.5

10.5

3.5

49.0

10.0

30.5

8.5

9.5

34.5

14.5

30.5

18.5

50.0

3.5

0.5

0% 15% 30% 45% 60% 75%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答
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（２２） 地域移行支援 

問３⑳ 
問 2 で〇をつけたサービスについて、それぞれ課題と思われる項目を次か

ら選んでご記入ください（サービス種別は最大 5つまで） 
複数回答 

「報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）」が 71.8％で前回同様最も多く、次いで

「人材の確保や定着」が 64.1％、「事務処理の効率化」が 43.6％と続いています。 

 

図表 4-1-22 提供しているサービスの課題≪地域移行支援≫  

(n=39) 

【参考】前回調査結果 

・報酬体系（報酬額が低いなど） 45.1% 

・人材の確保や定着 39.2% 

・人材のスキル・育成 39.2% 

64.1

71.8

7.7

0.0

43.6

15.4

23.1

15.4

10.3

28.2

17.9

28.2

7.7

30.8

5.1

0.0

0% 15% 30% 45% 60% 75%

人材の確保や定着

報酬体系（報酬額が低い・加算要件が複雑など）

人員基準（資格要件が厳しいなど）

物件・設備等の整備・改造

事務処理の効率化

利用者の確保

利用者の増加・ニーズの多様化

利用者の高齢化・重度化

利用者に対する医療的ケア

利用者や家族等との信頼関係

地域住民との関係づくり

他の事業者などと連携した支援体制やネットワークづくり

各区地域自立支援協議会や各区障がい者基幹相談支援センターとの連携

困難ケースへの対応

その他

無回答
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２．人材確保・育成について 

（２） 人材確保・定着・育成に対する課題 

問５② 人材確保・定着・育成に関して、課題であると感じていること 複数回答 

「有資格者など質の高い人材の確保が難しい」が 59.8％で最も多く、次いで「求人を行う労

力、経費の負担が大きい」が 51.7％、「繁忙で、職員が研修受講する時間の確保が難しい」が

32.7％と続いています。 

 

図表 4-2-2 人材確保・定着・育成に対する課題 

 

（４） 外国人人材の受け入れにあたっての課題 

問６② 外国人人材を受け入れるにあたっての課題について 複数回答 

「利用者等との意思疎通に必要な日本語能力」が 71.5％で最も多く、次いで「日本人職員との

意思疎通に必要な日本語能力」が 58.2％、「利用者や家族等からの理解」が 46.7％と続いていま

す。 

図表 4-2-4 外国人人材受け入れにあたっての課題 

ｎ

求
人
を
行
う
労
力
、

経
費
の
負
担

が
大
き
い

新
卒
者
の
確
保
が
難
し
い

有
資
格
者
な
ど
質
の
高
い
人
材
の

確
保
が
難
し
い

給
与
や
勤
務
時
間
な
ど
の
条
件
が

合
わ
ず
採
用
で
き
な
い

採
用
し
て
も
定
着
せ
ず
、

早
期
に

辞
め
る
職
員
が
多
い

出
産
、

育
児
、

介
護
、

疾
病
な
ど

家
庭
や
個
人
の
事
情
で
辞
め
る

職
務
に
関
す
る
不
調
や
人
間
関

係
、

勤
務
条
件
等
を
理
由
に
辞
め

る 繁
忙
で
、

職
員
が
研
修
受
講
す
る

時
間
の
確
保
が
難
し
い

外
部
研
修
等
に
関
す
る
情
報
が
不

足
し
て
い
る

O
J
T
な
ど
職
場
内
の
人
材
育
成

の
し
く
み
が
十
分
で
な
い

無
回
答

全体 1960 51.7 27.6 59.8 30.7 30.7 13.0 17.3 32.7 10.4 16.1 3.2
居宅介護（ホームヘルプ）・重度訪問介護 1016 55.9 28.8 60.3 31.5 32.2 15.1 16.2 33.0 9.6 12.7 1.8
同行援護 429 59.2 31.5 59.9 33.1 32.4 15.9 15.6 35.9 10.0 13.5 1.9
行動援護 69 52.2 43.5 59.4 31.9 31.9 13.0 21.7 47.8 11.6 17.4 5.8
移動支援 626 57.5 31.6 61.5 33.4 33.1 14.7 16.3 36.3 10.7 15.7 1.6
短期入所（ショートステイ） 60 48.3 53.3 56.7 25.0 43.3 8.3 25.0 35.0 6.7 18.3 5.0
生活介護 227 49.8 48.5 61.2 27.3 41.9 15.0 22.9 35.2 10.6 22.5 2.2
自立訓練（機能・生活・宿泊型） 29 51.7 41.4 69.0 51.7 27.6 17.2 31.0 31.0 3.4 27.6 0.0
就労移行支援 106 42.5 22.6 59.4 28.3 30.2 7.5 23.6 36.8 10.4 23.6 5.7
就労継続支援Ａ型 114 44.7 21.9 55.3 24.6 36.0 8.8 20.2 40.4 17.5 21.1 3.5
就労継続支援Ｂ型 226 46.0 31.4 52.2 30.1 35.8 10.6 21.7 34.5 8.0 23.5 4.4
就労定着支援 39 43.6 30.8 61.5 33.3 38.5 12.8 23.1 33.3 5.1 20.5 2.6
自立生活援助 9 66.7 33.3 77.8 44.4 44.4 0.0 22.2 33.3 22.2 0.0 11.1
共同生活援助（グループホーム） 148 52.7 37.2 57.4 42.6 37.2 8.8 25.7 35.1 10.1 21.6 4.7
施設入所支援 8 62.5 62.5 100.0 12.5 62.5 37.5 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0
児童発達支援 279 48.4 29.0 73.5 32.3 29.4 15.8 15.8 33.3 10.8 15.8 3.6
居宅訪問型児童発達支援 2 100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
放課後等デイサービス 334 48.8 28.7 72.8 35.3 30.2 15.9 18.3 33.5 10.2 18.0 3.6
保育所等訪問支援 28 35.7 42.9 64.3 21.4 21.4 25.0 17.9 35.7 10.7 14.3 3.6
計画相談支援 218 59.2 33.0 58.7 36.7 33.0 18.8 20.2 35.8 7.3 17.4 3.7
地域移行支援 55 56.4 38.2 52.7 41.8 20.0 16.4 16.4 40.0 7.3 21.8 5.5
地域定着支援 74 56.8 40.5 56.8 36.5 27.0 13.5 17.6 36.5 9.5 16.2 5.4
地域活動支援センター（生活支援型） 6 50.0 33.3 66.7 16.7 50.0 33.3 33.3 66.7 16.7 66.7 0.0
地域活動支援センター（Ａ型・Ｂ型） 6 66.7 66.7 83.3 66.7 50.0 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0
日中一時支援 12 83.3 83.3 91.7 33.3 58.3 33.3 25.0 50.0 8.3 33.3 8.3
介護保険サービス 252 60.3 29.8 61.5 31.7 32.9 19.0 21.0 38.9 10.3 15.5 0.8
訪問看護 19 47.4 42.1 57.9 31.6 42.1 15.8 26.3 42.1 21.1 21.1 5.3
その他（　） 21 47.6 57.1 66.7 38.1 28.6 28.6 23.8 28.6 9.5 19.0 4.8

問２
提供して
いるサー
ビス

(n=1960) 

51.7

27.6

59.8

30.7

30.7

13.0

17.3

32.7

10.4

16.1

3.2

0% 15% 30% 45% 60% 75%

求人を行う労力、経費の負担が大きい

新卒者の確保が難しい

有資格者など質の高い人材の確保が難しい

給与や勤務時間などの条件が合わず採用できない

採用しても定着せず、早期に辞める職員が多い

出産、育児、介護、疾病など家庭や個人の事情で辞める

職務に関する不調や人間関係、勤務条件等を理由に辞める

繁忙で、職員が研修受講する時間の確保が難しい

外部研修等に関する情報が不足している

OJTなど職場内の人材育成のしくみが十分でない

無回答
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支
援
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制
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教
や
生
活
習
慣
へ
の
対
応

利
用
者
や
家
族
等
か
ら
の
理
解

受
け
入
れ
に
係
る
コ
ス
ト

受
け
入
れ
方
法
や
活
用
方
法
に

関
す
る
情
報
不
足

長
期
的
に
雇
用
す
る
こ
と
の
難

し
さ

無
回
答

全体 1960 33.3 58.2 71.5 21.9 30.1 46.7 14.0 27.6 22.2 10.0
居宅介護（ホームヘルプ）・重度訪問介護 1016 32.1 55.4 74.4 21.5 32.7 56.5 15.3 27.2 23.5 8.4
同行援護 429 29.8 57.6 76.0 23.1 34.3 57.1 15.9 30.3 22.6 8.4
行動援護 69 37.7 69.6 71.0 26.1 37.7 55.1 18.8 29.0 26.1 5.8
移動支援 626 32.6 55.3 74.1 22.2 31.9 56.9 15.5 30.2 23.8 8.6
短期入所（ショートステイ） 60 33.3 61.7 70.0 26.7 33.3 35.0 15.0 28.3 30.0 8.3
生活介護 227 33.9 68.3 75.3 27.3 26.9 44.5 13.2 28.6 23.8 6.2
自立訓練（機能・生活・宿泊型） 29 44.8 62.1 65.5 31.0 37.9 34.5 31.0 41.4 24.1 20.7
就労移行支援 106 40.6 68.9 82.1 20.8 30.2 34.0 15.1 37.7 23.6 9.4
就労継続支援Ａ型 114 34.2 71.9 73.7 21.9 27.2 28.1 9.6 34.2 26.3 6.1
就労継続支援Ｂ型 226 29.6 60.2 74.8 23.5 27.4 28.8 12.4 29.6 18.6 10.2
就労定着支援 39 35.9 69.2 76.9 23.1 46.2 38.5 10.3 53.8 30.8 5.1
自立生活援助 9 22.2 77.8 77.8 11.1 22.2 22.2 0.0 22.2 33.3 0.0
共同生活援助（グループホーム） 148 32.4 63.5 75.7 31.8 29.1 41.9 17.6 26.4 25.7 10.1
施設入所支援 8 50.0 62.5 75.0 37.5 50.0 25.0 37.5 12.5 25.0 0.0
児童発達支援 279 37.3 57.7 61.3 19.7 25.8 38.7 11.5 30.8 20.4 13.6
居宅訪問型児童発達支援 2 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
放課後等デイサービス 334 37.1 59.6 64.1 22.8 26.9 40.4 12.9 32.0 21.6 12.0
保育所等訪問支援 28 28.6 50.0 57.1 17.9 21.4 28.6 10.7 25.0 14.3 10.7
計画相談支援 218 34.9 60.6 74.3 23.9 37.2 45.9 15.1 27.5 22.5 8.3
地域移行支援 55 38.2 70.9 76.4 20.0 41.8 47.3 14.5 30.9 23.6 10.9
地域定着支援 74 32.4 64.9 70.3 21.6 35.1 40.5 9.5 29.7 20.3 12.2
地域活動支援センター（生活支援型） 6 33.3 66.7 66.7 33.3 66.7 33.3 16.7 50.0 33.3 0.0
地域活動支援センター（Ａ型・Ｂ型） 6 0.0 50.0 50.0 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7 33.3
日中一時支援 12 83.3 58.3 75.0 50.0 66.7 41.7 58.3 66.7 33.3 0.0
介護保険サービス 252 34.9 60.3 79.0 26.2 40.9 61.1 15.9 29.8 27.8 4.0
訪問看護 19 47.4 47.4 52.6 26.3 47.4 52.6 21.1 31.6 26.3 15.8
その他（　） 21 38.1 57.1 71.4 28.6 19.0 33.3 23.8 28.6 4.8 14.3

問２
提供して
いるサー
ビス

(n=1960) 

33.3

58.2

71.5

21.9

30.1

46.7

14.0

27.6

22.2

10.0

0% 15% 30% 45% 60% 75%

知識や技術等を習得するためのスキルアップ研修や資格取得の支援体制

日本人職員との意思疎通に必要な日本語能力

利用者等との意思疎通に必要な日本語能力

環境の変化に伴う精神的不安への支援体制

宗教や生活習慣への対応

利用者や家族等からの理解

受け入れに係るコスト

受け入れ方法や活用方法に関する情報不足

長期的に雇用することの難しさ

無回答
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２．調査対象者の属性 

（２） 性別 

問２ あなたの性別は次のうちどれですか。 単一回答 

 

図表 5-2-2 性別 

 

（３） 年齢 

問３ あなたの年齢はおいくつですか。 数値記入 

 

図表 5-2-3 年齢 

 

  

第５章 大阪市発達障がい者支援センター（エルムおおさか）・発達障がい児 

専門療育機関利用者アンケート 調査結果 

男

71.0%女

28.1%

その他・答えたくない

0.0%

無回答

1.0%

0～5歳

13.8%

6～11歳

52.9%12～17歳

1.9%

18～39歳

18.1%

40～64歳

10.5%

65～74歳 0.0%

75歳以上 0.0% 無回答

2.9%

(n=210) 

(n=210) 

【参考】前回調査結果 

・男 68.8% 

・女 30.6% 

【参考】前回調査結果 

・６～11 歳 53.1% 

・０～５歳 18.1% 

・18～39 歳 17.5% 

 

(n=210) 
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５．発達障がいについて 

（１） 発達障がいの可能性があると気づいた人 

問２８① 最初に発達障がいの可能性があると気づいたのはどなたですか。 単一回答 

「家族が気づいた」が 49.5%と前回同様最も多かったですが、今回は「保育所・幼稚園・学校

の先生に言われた」が 14.3%、「本人（あなたが）気づいた」が 9.5%と続いています。 

 

図表 5-5-1 発達障がいの可能性があると気づいた人 

 

（２） 発達障がいの可能性があると気づいた年齢 

問２８② 
前問①で最初に発達障がいの可能性があるときづいたのは何歳ごろです

か。 
数値記入 

「0～5歳」が 63.8%と最も多く、次いで「18～39 歳」が 13.8%、「6～11 歳」が 5.7%と続いて

います。 

図表 5-5-2 発達障がいの可能性があると気づいた年齢 

家族が気づい

た

49.5%

本人（あなた）が気づいた 9.5%

乳幼児健診で言われた

7.1%

乳幼児健診以外の場で保健福祉

センターの職員に言われた

2.4%

保育所・幼稚園・学校の

先生に言われた

14.3%

診療所や病院の

医師に言われた

4.8%

わからない

0.5%

その他

6.2%

無回答

5.7%

(n=210) 

0～5歳

63.8%

6～11歳

5.7%

12～17歳

1.9%

18～39歳

13.8%

40～64歳

3.8%

65～74歳

0.0%

75歳以上

0.0%

無回答

11.0%

【参考】前回調査結果 

・家族が気づいた 47.5% 

・乳幼児健診で言われた 13.1% 

・保育所・幼稚園・学校の先生に 

言われた 8.8% 

(n=210) 

ｎ

0
～

5
歳

6
～

1
1
歳

1
2
～

1
7
歳

1
8
～

3
9
歳

4
0
～

6
4
歳

6
5
～

7
4
歳

7
5
歳
以
上

無
回
答

全体 210 63.8 5.7 1.9 13.8 3.8 0.0 0.0 11.0
自閉症と診断された 51 78.4 2.0 3.9 3.9 2.0 0.0 0.0 9.8
高機能自閉症と診断された 8 12.5 62.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0
アスペルガー症候群と診断された 21 38.1 9.5 0.0 38.1 4.8 0.0 0.0 9.5

広汎性発達障がい（高機能含む）
・自閉症スペクトラム障がいと診断された 137 66.4 5.1 0.7 16.1 3.6 0.0 0.0 8.0
非定型自閉症と診断された 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
学習障がい（LD)・限局性学習症と診断された 8 37.5 25.0 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0
注意欠陥多動性障がい（ADHD）と診断された 59 50.8 11.9 5.1 25.4 1.7 0.0 0.0 5.1
その他の発達障がいの診断を受けた 5 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0
発達障がいではなかった 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問30②
診断名別
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（５） 診断名 

問３０② 
前問①で「３．診断を受けた」に〇をつけた方におたずねします。 

発達障がいの診断名について 
複数回答 

「広汎性発達障がい・自閉スペクトラム障がいと診断」が 65.2%と前回同様最も多かったです

が、今回は次いで「注意欠陥多動性障がいと診断」が 28.1%、「自閉症と診断」が 24.3%と続い

ています。 

 

図表 5-5-5 診断名 

 

 

  

24.3

3.8

10.0

65.2

0.0

3.8

28.1

2.4

0.0

2.9

0% 15% 30% 45% 60% 75%

自閉症と診断された

高機能自閉症と診断された

アスペルガー症候群と診断された

広汎性発達障がい（高機能含む）・自閉症スペクトラム障がいと診断された

非定型自閉症と診断された

学習障がい（LD）・限局性学習症と診断された

注意欠陥多動性障がい（ADHD）と診断された

その他の発達障がいの診断を受けた

発達障がいではなかった

無回答 (n=210) 

【参考】前回調査結果 

・広汎性発達障がい（高機能含む）・自閉症スペクトラム障がいと診断された 72.3% 

・自閉症と診断された 19.6% 

・注意欠陥多動性障がい（ＡＤＨＤ）と診断された 14.2% 
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（６） 現在の通院状態 

問３１ 現在の通院状況は次のうちどれですか。 複数回答 

「カウンセリングを受けるために通院している」が 36.2%と前回同様最も多かったですが、次

いで「投薬のために通院している」が 30.5%、「発達検査などで定期的に通院している」が

29.5%と続いています。 

 

図表 5-5-6 現在の通院状態 

 

 

 
 

 

 

 

  

(n=210) 

ｎ

投
薬
の
た
め
に
通
院
し
て
い
る

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
を
受
け
る
た

め
に
通
院
し
て
い
る

療
育
・
訓
練
の
た
め
に
通
院
し

て
い
る

デ
イ
ケ
ア
の
た
め
に
通
院
し
て

い
る

手
帳
・
年
金
申
請
の
た
め
に
定

期
的
に
通
院
し
て
い
る

発
達
検
査
な
ど
で
定
期
的
に
通

院
し
て
い
る

そ
の
他

通
院
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 210 30.5 36.2 14.3 2.4 21.4 29.5 3.8 20.0 1.4
自閉症と診断された 51 21.6 41.2 23.5 3.9 21.6 33.3 2.0 13.7 2.0
高機能自閉症と診断された 8 75.0 62.5 25.0 0.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0
アスペルガー症候群と診断された 21 57.1 52.4 9.5 4.8 23.8 14.3 0.0 19.0 0.0
広汎性発達障がい（高機能含む）
・自閉症スペクトラム障がいと診断された 137 29.2 34.3 13.1 2.2 21.9 29.9 4.4 24.1 0.0
非定型自閉症と診断された 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
学習障がい（LD）・限局性学習症と診断された 8 50.0 37.5 12.5 0.0 37.5 37.5 0.0 12.5 0.0
注意欠陥多動性障がい（ADHD）と診断された 59 47.5 44.1 11.9 3.4 22.0 27.1 5.1 18.6 0.0
その他の発達障がいの診断を受けた 5 40.0 80.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0
発達障がいではなかった 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問30②
診断名別

【参考】前回調査結果 

・カウンセリングを受けるために通院している 27.5% 

・発達検査などで定期的に通院している 27.5% 

・投薬の為に通院している 21.9% 

・通院していない 26.3% 

30.5

36.2

14.3

2.4

21.4

29.5

3.8

20.0

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

投薬のために通院している

カウンセリングを受けるために通院している

療育・訓練のために通院している

デイケアのために通院している

手帳・年金申請のために定期的に通院している

発達検査などで定期的に通院している

その他

通院していない

無回答
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（７） 発達障がいで困っていこと 

問３２ 発達障がいに関することで困っていることはありますか。 複数回答 

前回とは異なり「相談できる相手がいない、少ない」が 35.7％と最も多く、次いで「周りの

理解がない」が 33.8%、「発達障がいに関する情報が入手しにくい」が 24.3%と続きました。 

 

図表 5-5-7 発達障がいで困っていること 
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時
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が
と
れ
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い 診
療
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検
査
に
時
間
が
か
か
る

服
薬
管
理
が
難
し
い

か
か
り
つ
け
医
が
ほ
し
い
が
身

近
な
地
域
で
な
か
な
か
見
つ
か

ら
な
い

同
じ
障
が
い
が
あ
る
人
が
い
な

い
、

少
な
い

相
談
支
援
の
た
め
の
機
関
が
少

な
い

周
り
の
理
解
が
な
い

日
中
過
ご
す
た
め
の
場
所
が
な

い
、

少
な
い

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
の
暮
ら

し
の
場
が
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 210 35.7 24.3 22.9 21.4 8.1 23.3 4.3 20.5 21.4 18.6 33.8 10.0 3.3 9.5 13.8 4.8
0～5歳 29 31.0 31.0 34.5 31.0 6.9 37.9 0.0 41.4 17.2 27.6 31.0 3.4 0.0 6.9 6.9 6.9
6～11歳 111 27.0 21.6 25.2 20.7 9.9 28.8 2.7 23.4 15.3 17.1 30.6 8.1 0.9 9.9 16.2 2.7
12～17歳 4 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0
18～39歳 38 42.1 18.4 13.2 13.2 2.6 10.5 7.9 0.0 36.8 13.2 39.5 10.5 5.3 15.8 13.2 10.5
40～64歳 22 63.6 31.8 18.2 22.7 9.1 4.5 9.1 18.2 22.7 18.2 36.4 27.3 13.6 4.5 13.6 4.5
65～74歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
75歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自閉症と診断された 51 35.3 23.5 25.5 23.5 3.9 25.5 2.0 25.5 17.6 17.6 43.1 7.8 5.9 3.9 7.8 5.9
高機能自閉症と診断された 8 50.0 37.5 25.0 37.5 0.0 12.5 25.0 0.0 25.0 37.5 75.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0
アスペルガー症候群と診断された 21 47.6 42.9 23.8 23.8 14.3 14.3 14.3 19.0 38.1 23.8 38.1 23.8 4.8 14.3 14.3 0.0
広汎性発達障がい（高機能含む）・自閉症スペクトラム障がいと診断された 137 33.6 23.4 21.9 21.9 10.2 24.8 3.6 21.2 21.9 19.0 29.2 11.7 2.9 9.5 16.8 2.9
非定型自閉症と診断された 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
学習障がい（LD）・限局性学習症と診断された 8 25.0 37.5 12.5 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 37.5 12.5 0.0 25.0 12.5
注意欠陥多動性障がい（ADHD）と診断された 59 42.4 27.1 20.3 25.4 3.4 23.7 8.5 18.6 30.5 20.3 45.8 16.9 1.7 10.2 10.2 3.4
その他の発達障がいの診断を受けた 5 60.0 60.0 80.0 40.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 60.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0
発達障がいではなかった 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問３
年齢別

問30②
診断名別

35.7

24.3

22.9

21.4

8.1

23.3

4.3

20.5

21.4

18.6

33.8

10.0

3.3

9.5

13.8

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

相談できる相手がいない、少ない

発達障がいに関する情報が入手しにくい

診断してくれる医療機関が見つけにくい、少ない

通院に時間や費用がかかるなど負担が大きい

必要な時に診断書がとれない

診療や検査に時間がかかる

服薬管理が難しい

かかりつけ医がほしいが身近な地域でなかなか見つからない

同じ障がいがある人がいない、少ない

相談支援のための機関が少ない

周りの理解がない

日中過ごすための場所がない、少ない

グループホームなどの暮らしの場がない

その他

特にない

無回答 (n=210) 

【参考】前回調査結果 

・周りの理解がない 44.4% 

・相談できる相手がいない、少ない 36.3% 

・発達障がいに関する情報が入手しにくい 30.0% 
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２．調査対象者の属性 

（２） 性別 

問２ あなたの性別は次のうちどれですか。 単一回答 

 

図表 6-2-2 性別 

 

（３） 年齢 

問３ あなたの満年齢はおいくつですか。 数値記入 

 

図表 6-2-3 年齢 

  

  

第６章 障がい者（児）基礎調査（施設入所者用） 調査結果 

(n=1044) 

(n=1044) 

男

64.3%

女

35.1%

無回答

0.7%

0～5歳

0.2%
6～11歳

1.6%
12～17歳

2.1%

18～39歳

15.0%

40～64歳

62.7%

65～74歳

10.8%

75歳以上

5.0%

無回答

2.5%
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３．施設と暮らしについて 
 

（４） 通算入所期間 

問１２ 施設に入所している期間の合計はどれくらいですか。 単一回答 

前回同様、「20 年以上 30 年未満」が 21.9％と最も多く、次いで「15 年以上 20 年未満」が 18.5％、

「10 年以上 15 年未満」が 12.4％と続いています。 

 

図表 6-3-4 通算入所期間 

 

 
  

１年未満

4.2% １年以上２年未満

3.1%

２年以上５年未満

9.9%

５年以上１０年未満

10.7%

１０年以上１５年未満

12.4%

１５年以上２０年未満

18.5%

２０年以上３０年未満

21.9%

３０年以上４０年未満

11.2%

４０年以上５０年未満

4.7%

５０年以上

1.1%

無回答

2.4%

n

１
年
未
満

１
年
以
上
２
年
未
満

２
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
１
０
年
未
満

１
０
年
以
上
１
５
年
未
満

１
５
年
以
上
２
０
年
未
満

２
０
年
以
上
３
０
年
未
満

３
０
年
以
上
４
０
年
未
満

４
０
年
以
上
５
０
年
未
満

５
０
年
以
上

無
回
答

全体 1044 4.2 3.1 9.9 10.7 12.4 18.5 21.9 11.2 4.7 1.1 2.4
0～5歳 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6～11歳 17 17.6 5.9 35.3 41.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
12～17歳 22 13.6 4.5 36.4 13.6 18.2 13.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
18～39歳 157 6.4 6.4 19.1 20.4 14.0 18.5 9.6 2.5 0.0 0.0 3.2
40～64歳 655 4.0 2.6 7.9 9.5 11.9 20.6 23.8 13.6 3.5 0.8 1.8
65～74歳 113 0.9 1.8 4.4 7.1 18.6 10.6 25.7 10.6 13.3 4.4 2.7
75歳以上 52 0.0 0.0 0.0 0.0 5.8 21.2 42.3 13.5 15.4 1.9 0.0
身体障がい者手帳１級 231 8.7 5.6 10.4 12.1 12.1 15.6 19.9 7.8 5.6 0.4 1.7
身体障がい者手帳２級 97 7.2 4.1 13.4 18.6 8.2 10.3 24.7 7.2 5.2 1.0 0.0
身体障がい者手帳３級 35 2.9 0.0 5.7 17.1 11.4 5.7 34.3 8.6 11.4 2.9 0.0
身体障がい者手帳４級 10 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 20.0 30.0 10.0 0.0 0.0 10.0
身体障がい者手帳５級 6 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0
身体障がい者手帳６級 10 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 20.0 60.0 10.0 0.0 0.0 0.0
療育手帳Ａ 729 1.9 2.5 8.8 10.7 12.6 21.7 20.7 13.2 4.7 1.2 2.1
療育手帳Ｂ１ 38 0.0 0.0 7.9 21.1 15.8 18.4 28.9 7.9 0.0 0.0 0.0
療育手帳Ｂ２ 20 10.0 5.0 45.0 10.0 5.0 5.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0
精神障がい者保健福祉手帳１級 13 15.4 7.7 15.4 0.0 23.1 0.0 7.7 15.4 7.7 0.0 7.7
精神障がい者保健福祉手帳２級 13 7.7 15.4 23.1 15.4 15.4 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 7.7
精神障がい者保健福祉手帳３級 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0
持っていない 15 13.3 0.0 20.0 6.7 13.3 20.0 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0
大阪市内 727 4.8 3.3 9.9 12.0 15.0 22.1 23.5 4.7 2.9 0.4 1.4
大阪府内（大阪市以外） 217 1.4 2.8 9.7 5.5 6.0 10.1 23.5 26.7 6.5 2.3 5.5
大阪府外 93 5.4 2.2 9.7 14.0 6.5 9.7 7.5 25.8 15.1 3.2 1.1

問３
年齢別

問10
入所施設の所
在地別

問５
障がい者手帳
別

(n=1044) 
【参考】前回調査結果 

・２０年以上３０年未満 21.6% 

・１５年以上２０年未満 16.2% 

・１０年以上１５年未満 15.3% 
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（１１）  地域移行をしたいと思うか 

問１９ 将来、地域移行をしたいと思いますか。 単一回答 

前回同様、「ずっと施設にいたい」が 35.3％と最も多く、次いで「親やきょうだいと暮らしたい」

が 20.0％、「グループホームで暮らしたい」が 7.1％と続いています。 

 

図表 6-3-11 地域移行をしたいと思うか 

 

 

 

ずっと施設にいたい

35.3%

一人暮らしをしたい
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体験してみたい
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親やきょうだいと暮らしたい
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配偶者（夫や妻）や子どもと
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友達と暮らしたい

0.7%

グループホームで暮らしたい

7.1%

その他 10.6%

無回答

14.7%
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偶
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夫
や
妻
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や
子
ど
も

と
暮
ら
し
た
い

友
達
と
暮
ら
し
た
い

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
で
暮
ら
し
た

い そ
の
他

無
回
答

全体 1044 35.3 3.5 6.3 20.0 1.7 0.7 7.1 10.6 14.7
0～5歳 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
6～11歳 17 0.0 0.0 0.0 70.6 0.0 0.0 5.9 11.8 11.8
12～17歳 22 9.1 13.6 13.6 31.8 0.0 4.5 9.1 4.5 13.6
18～39歳 157 19.1 5.1 5.7 22.9 1.3 0.0 11.5 11.5 22.9
40～64歳 655 34.0 3.5 7.3 19.4 2.0 0.6 7.3 10.7 15.1
65～74歳 113 54.9 1.8 4.4 15.0 2.7 1.8 3.5 8.8 7.1
75歳以上 52 80.8 0.0 0.0 11.5 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0
身体障がい者手帳１級 231 47.2 4.3 5.6 20.3 3.5 1.7 1.7 7.4 8.2
身体障がい者手帳２級 97 43.3 10.3 2.1 13.4 5.2 0.0 6.2 16.5 3.1
身体障がい者手帳３級 35 48.6 5.7 2.9 25.7 5.7 0.0 2.9 8.6 0.0
身体障がい者手帳４級 10 80.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
身体障がい者手帳５級 6 16.7 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7
身体障がい者手帳６級 10 50.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0
療育手帳Ａ 729 33.1 0.8 7.7 21.4 0.5 0.1 7.5 12.1 16.7
療育手帳Ｂ１ 38 47.4 10.5 5.3 10.5 0.0 5.3 10.5 2.6 7.9
療育手帳Ｂ２ 20 5.0 25.0 5.0 30.0 0.0 5.0 15.0 5.0 10.0
精神障がい者保健福祉手帳１級 13 23.1 15.4 15.4 15.4 7.7 0.0 7.7 15.4 0.0
精神障がい者保健福祉手帳２級 13 15.4 7.7 7.7 15.4 0.0 0.0 23.1 15.4 15.4
精神障がい者保健福祉手帳３級 4 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0
持っていない 15 33.3 6.7 0.0 20.0 0.0 0.0 6.7 6.7 26.7
１年未満 44 20.5 9.1 4.5 22.7 15.9 0.0 4.5 11.4 11.4
１年以上２年未満 32 21.9 15.6 9.4 21.9 6.3 0.0 12.5 6.3 6.3
２年以上５年未満 103 22.3 9.7 2.9 24.3 1.0 1.9 9.7 13.6 14.6
５年以上１０年未満 112 29.5 6.3 5.4 28.6 0.0 0.0 7.1 12.5 10.7
１０年以上１５年未満 129 31.8 1.6 3.9 20.2 3.1 0.0 10.9 7.8 20.9
１５年以上２０年未満 193 31.1 1.0 4.1 24.9 1.6 0.0 4.7 11.4 21.2
２０年以上３０年未満 229 44.5 2.6 9.2 16.2 0.4 1.7 6.6 8.7 10.0
３０年以上４０年未満 117 44.4 0.0 10.3 12.0 0.0 0.9 7.7 12.0 12.8
４０年以上５０年未満 49 57.1 0.0 10.2 6.1 0.0 0.0 6.1 12.2 8.2
５０年以上 11 90.9 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問12
通算入所期間
別

問５
障がい者手帳
別

問３
年齢別

(n=1044) 

【参考】前回調査結果 

・ずっと施設にいたい 33.2% 

・親やきょうだいと暮らしたい 23.8% 

・グループホームで暮らしたい 15.7% 
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（１３）  地域移行で不安に思うこと 

問２１ 
あなたが地域移行して暮らすことを考えたときに、不安に思うことが何か

ありますか。 
複数回答 

「身のまわりの介助のこと」が 41.9％と前回同様最も多くなりましたが、今回は、「病気や災害の時

などの緊急時の援助のこと」が 35.2％、「健康を保つことや年齢（高齢など）のこと」が 31.4％と続い

ています。 

図表 6-3-13 地域移行で不安に思うこと 

n

身
の
ま
わ
り
の
介
助
の
こ
と

一
緒
に
暮
ら
す
人
の
こ
と

身
近
な
相
談
先
の
こ
と

病
気
や
災
害
の
時
な
ど
の
緊
急

時
の
援
助
の
こ
と

家
族
の
理
解
の
こ
と

仕
事
の
こ
と

十
分
な
収
入
を
得
る
こ
と

お
金
を
管
理
す
る
こ
と

趣
味
や
い
き
が
い
づ
く
り
の
こ

と 健
康
を
保
つ
こ
と
や
年
齢
（

高

齢
な
ど
）

の
こ
と

必
要
な
情
報
を
得
る
こ
と

な
ん
と
な
く
不
安

そ
の
他

特
に
不
安
な
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体 1044 41.9 25.2 20.8 35.2 14.6 10.1 14.5 28.3 18.8 31.4 20.0 17.0 6.6 11.6 15.2
0～5歳 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
6～11歳 17 64.7 29.4 29.4 29.4 23.5 5.9 0.0 11.8 0.0 5.9 0.0 17.6 29.4 5.9 11.8
12～17歳 22 50.0 36.4 18.2 22.7 4.5 22.7 13.6 13.6 0.0 4.5 9.1 13.6 0.0 4.5 22.7
18～39歳 157 52.9 38.9 27.4 37.6 21.7 14.0 17.2 30.6 23.6 22.9 19.7 17.8 6.4 8.3 14.0
40～64歳 655 38.8 22.7 20.0 35.7 12.1 9.8 15.3 29.2 20.6 32.7 21.2 16.3 5.8 12.7 15.7
65～74歳 113 41.6 23.9 18.6 34.5 19.5 4.4 13.3 31.0 14.2 39.8 22.1 22.1 5.3 10.6 13.3
75歳以上 52 51.9 21.2 23.1 42.3 19.2 11.5 11.5 25.0 11.5 53.8 21.2 11.5 9.6 11.5 13.5
身体障がい者手帳１級 231 48.9 26.8 24.2 40.3 19.0 10.0 14.7 25.5 12.1 32.0 19.0 18.2 8.7 9.5 12.1
身体障がい者手帳２級 97 51.5 24.7 22.7 41.2 20.6 9.3 17.5 24.7 17.5 32.0 22.7 21.6 7.2 8.2 10.3
身体障がい者手帳３級 35 48.6 25.7 20.0 37.1 8.6 5.7 8.6 31.4 22.9 48.6 20.0 5.7 0.0 20.0 8.6
身体障がい者手帳４級 10 40.0 20.0 30.0 30.0 0.0 20.0 10.0 10.0 0.0 30.0 30.0 10.0 10.0 0.0 20.0
身体障がい者手帳５級 6 16.7 0.0 33.3 33.3 0.0 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 33.3 16.7
身体障がい者手帳６級 10 50.0 40.0 30.0 40.0 10.0 20.0 20.0 50.0 20.0 40.0 20.0 50.0 10.0 0.0 10.0
療育手帳Ａ 729 42.7 26.9 19.1 35.1 11.7 6.3 11.2 29.5 21.5 31.6 19.8 16.7 6.2 11.4 17.4
療育手帳Ｂ１ 38 44.7 26.3 31.6 34.2 23.7 31.6 36.8 52.6 21.1 31.6 15.8 28.9 10.5 2.6 5.3
療育手帳Ｂ２ 20 20.0 30.0 45.0 25.0 20.0 55.0 35.0 45.0 10.0 25.0 25.0 30.0 5.0 10.0 0.0
精神障がい者保健福祉手帳１級 13 61.5 46.2 23.1 46.2 7.7 7.7 15.4 7.7 15.4 46.2 23.1 7.7 15.4 7.7 0.0
精神障がい者保健福祉手帳２級 13 38.5 23.1 38.5 30.8 23.1 15.4 15.4 15.4 7.7 15.4 15.4 23.1 7.7 23.1 0.0
精神障がい者保健福祉手帳３級 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0
持っていない 15 26.7 6.7 26.7 20.0 20.0 6.7 6.7 20.0 20.0 26.7 6.7 0.0 13.3 26.7 26.7
１年未満 44 25.0 27.3 13.6 38.6 13.6 27.3 18.2 18.2 20.5 25.0 20.5 13.6 6.8 11.4 15.9
１年以上２年未満 32 56.3 31.3 34.4 40.6 25.0 25.0 21.9 37.5 9.4 28.1 31.3 15.6 3.1 6.3 6.3
２年以上５年未満 103 43.7 25.2 23.3 32.0 18.4 17.5 19.4 27.2 11.7 27.2 18.4 21.4 9.7 8.7 14.6
５年以上１０年未満 112 49.1 33.9 27.7 33.9 19.6 11.6 13.4 31.3 18.8 23.2 20.5 17.9 8.0 10.7 15.2
１０年以上１５年未満 129 44.2 24.8 24.0 34.9 16.3 6.2 15.5 24.8 16.3 27.1 17.1 15.5 6.2 12.4 15.5
１５年以上２０年未満 193 33.2 25.4 23.8 38.3 9.8 4.7 5.7 30.1 25.4 37.3 27.5 13.0 5.7 10.4 21.2
２０年以上３０年未満 229 42.8 23.1 13.1 32.8 15.7 8.3 15.3 24.5 16.6 31.9 15.7 20.1 7.0 14.8 10.5
３０年以上４０年未満 117 44.4 22.2 15.4 30.8 8.5 7.7 17.1 32.5 21.4 35.0 16.2 19.7 2.6 12.0 17.1
４０年以上５０年未満 49 38.8 14.3 18.4 42.9 4.1 4.1 10.2 24.5 18.4 42.9 18.4 16.3 8.2 14.3 12.2
５０年以上 11 54.5 45.5 45.5 45.5 27.3 18.2 36.4 45.5 45.5 54.5 36.4 9.1 9.1 0.0 27.3
ずっと施設にいたい 369 4.3 1.9 1.8 3.4 1.2 0.5 1.2 2.5 1.4 3.3 1.7 1.8 0.7 1.2 1.3
一人暮らしをしたい 37 3.6 1.6 3.4 3.6 2.8 4.1 4.1 2.6 1.3 3.6 2.8 1.3 1.3 0.5 0.0
地域での生活のイメージが
わかないため体験してみたい 66 6.2 4.4 2.0 4.9 1.2 0.6 1.6 2.5 2.8 4.4 1.3 2.5 0.1 0.0 0.0
親やきょうだいと暮らしたい 209 4.7 3.4 3.0 4.4 1.9 1.4 1.7 4.1 2.9 3.9 3.4 1.4 0.4 1.2 0.3
配偶者（夫や妻）や
子どもと暮らしたい 18 2.1 3.2 2.1 3.7 3.2 4.3 3.2 2.1 0.5 3.2 2.7 1.6 0.5 1.1 0.0
友達と暮らしたい 7 2.7 2.7 1.4 2.7 0.0 1.4 2.7 1.4 0.0 1.4 1.4 4.1 0.0 1.4 0.0
グループホームで暮らしたい 74 5.3 4.5 2.5 3.1 2.2 1.6 1.3 2.5 2.5 2.6 1.6 2.7 0.0 0.6 0.0
その他 111 2.2 1.6 1.0 2.3 0.6 0.1 0.5 2.3 1.6 1.9 1.6 0.9 2.0 3.0 0.9

問12
通算入所
期間別

問19
地域移行へ
の希望別

問３
年齢別

問５
障がい者
手帳別

(n=1044) 

【参考】前回調査結果 

・身のまわりの介助のこと 45.9% 

・健康を保つことや年齢（高齢）のこと 37.4% 

・病気や災害の時などの緊急時の援助のこと 37.1% 

41.9

25.2

20.8

35.2

14.6

10.1

14.5

28.3

18.8

31.4

20.0

17.0

6.6

11.6

15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

身のまわりの介助のこと

一緒に暮らす人のこと

身近な相談先のこと

病気や災害の時などの緊急時の援助のこと

家族の理解のこと

仕事のこと

十分な収入を得ること

お金を管理すること

趣味やいきがいづくりのこと

健康を保つことや年齢（高齢など）のこと

必要な情報を得ること

なんとなく不安

その他

特に不安なことはない

無回答
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７．地域移行について 
 

（３） 地域移行に向けた取り組み 

問２４ 
貴施設が取り組んでいる地域移行に向けた取り組み内容について、 

あてはまる番号すべてに〇をつけてください。 
複数回答 

前回同様、「施設外での買い物や交通機関の体験」が 61.5%と最も多く、次いで「地域の情報

の入手」が 43.1%、「家族の理解の促進」が 35.8%と続いています。 

 

 

図表 7-7-3 地域移行に向けた取り組み 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

第７章 障がい（児）基礎調査（入所施設管理者用） 調査結果 

ｎ

施
設
内
で
の
地
域
生
活
体
験

施
設
外
で
の
買
物
や
交
通
機
関

の
体
験

就
労
体
験
や
訓
練

地
域
生
活
の
見
学
や
交
流

地
域
の
情
報
の
入
手

家
族
の
理
解
の
促
進

研
修
会
な
ど
を
通
じ
た
啓
発
活

動 グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
の
体
験
利
用

自
立
生
活
プ
ロ
グ
ラ
ム

そ
の
他

無
回
答

全体 109 17.4 61.5 15.6 27.5 43.1 35.8 11.9 27.5 6.4 9.2 12.8
障がい者支援施設 92 17.4 60.9 14.1 28.3 43.5 37.0 12.0 25.0 6.5 9.8 10.9
障がい児入所施設 16 12.5 68.8 25.0 18.8 43.8 31.3 12.5 43.8 6.3 6.3 25.0

問２
施設の種類別

17.4

61.5

15.6

27.5

43.1

35.8

11.9

27.5

6.4

9.2

12.8

0% 15% 30% 45% 60% 75%

施設内での地域生活体験

施設外での買物や交通機関の体験

就労体験や訓練

地域生活の見学や交流

地域の情報の入手

家族の理解の促進

研修会などを通じた啓発活動

グループホームの体験利用

自立生活プログラム

その他

無回答
(n=109) 

【参考】前回調査結果 

・施設外での買物や交通機関の体験 57.8% 

・地域の情報の入手 42.2% 

・家族の理解 36.7% 

・グループホームの体験利用 36.7% 
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（１） 地域移行を進めるうえでの課題 

問２５① 
貴施設において、地域移行を進めていくうえで課題であると思われている 

ことは何ですか。あてはまる番号すべてに〇をつけてください。 
複数回答 

前回同様、「家族の理解」が 62.4%と最も多く、次いで「地域での介護・支援確保」が

58.7%、「グループホームなどの充実」が 56.9%と続いています。 

 

図表 7-7-4 地域移行を進めるうえでの課題 
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域
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す
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実

施
設
と
地
域
を
つ
な
げ
て
い
く

仕
組
み
（

ネ
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ト
ワ
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ク
）

づ

く
り

家
族
の
理
解

施
設
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員
の
意
識
の
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上

施
設
利
用
者
の
意
識
付
け
（

地

域
生
活
に
関
す
る
イ
メ
ー

ジ
づ

く
り
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

全体 109 58.7 56.9 24.8 20.2 22.0 31.2 24.8 27.5 62.4 33.0 33.9 7.3 5.5
障がい者支援施設 92 56.5 56.5 19.6 19.6 20.7 30.4 23.9 23.9 67.4 34.8 38.0 8.7 4.3
障がい児入所施設 16 68.8 62.5 56.3 25.0 31.3 37.5 31.3 50.0 37.5 25.0 12.5 0.0 12.5

問２
施設の種類別

(n=109) 

【参考】前回調査結果 

・家族の理解 62.4% 

・グループホームなどの充実 57.8% 

・地域での介護・支援確保 44.0% 

・施設職員の意識の向上 44.0% 

58.7

56.9

24.8

20.2

22.0

31.2

24.8

27.5

62.4

33.0

33.9

7.3

5.5

0% 15% 30% 45% 60% 75%

地域での介護・支援確保

グループホームなどの充実

日中活動の場の確保

地域生活の社会資源や活動などの情報の入手

地域生活を体験したり訓練したりする場や取り組みの確保

地域移行を調整・推進できるコーディネーターなどの人材の確保

地域移行に関する報酬体系の改善・充実

施設と地域をつなげていく仕組み（ネットワーク）づくり

家族の理解

施設職員の意識の向上

施設利用者の意識付け（地域生活に関するイメージづくりなど）

その他

無回答


